
ΗΥ200 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

QUIZ #1 

1. Γηαηξνύκε ηελ γξακκή 2 κε -4.8 θαη ηελ πνιιαπιαζηάδνπκε κε -16.8, 
δειαδή, -16.8/-4.8=3.5 

([0 -4.8 -1.56] [-96.208]) * 3.5 κεηαζρεκαηίδεη γξακκή 1 ωο 

[0 -16.8 -5.46] [336.728] 

Αθαηξνύκε ην απνηέιεζκα από ηελ γξακκή 3 γηα λα πάξνπκε... 

 

Πίζω αληηθαηάζηαζε: 

25𝛼1+5𝛼2+𝛼3=106.8 θαη 𝛼3=1.08571 θαη 𝛼2=19.6905 ηνηε 𝛼1=0.290472 

 

2. Γηαηί ζπκθωλα κε ηηο πνιππινθόηεηεο όηαλ έρνπκε πνιιά ζπζηεκάηα κε 

δηαθνξεηηθά δεύηεξα κέξε ηαρπηεξνο εηλαη ν αιγόξηζκνο LU 
παξαγνληνπνίεζεο 

 

3. Ο L πξέπεη λα ερεη κνλάδεο ζηελ θύξηα δηαγώλην θαη 𝜆21=10/25 θαη 

𝜆31=8/25 θαη 𝜆32=10.4/6 άξα είλαη ην Α 

 

4. Ο U πξέπεη λα ερεη ηελ πξώηε γξακκή ηνπ ηδηα κε ηνλ Α θαη θαη γηα θαζε 
ζηνηρεην ηνπ U λα ηζρύεη νηη 𝑢𝑖𝑘=𝑎𝑖𝑘 /𝑎𝑘𝑘  άξα εηλαη ην C 

 

 

6. Ο 𝐴−1ππαξρεη θαη ν Α έρεη κνλαδηθή ιύζε αθνύ ε det είλαη δηαθνξε ηνπ 0 

θαη επεηδή είλαη ηεηξαγωληθόο ερεη θαη δεμηό θαη αξηζηεξό αληίζηξνθν  

 

9. Γηαίξεζε κε 0 ζεκαίλεη νηη θάπνηνο απν ηνπο νδεγνύο εηλαη 0 αξα det=0 
αξα ην Β 

10. 
0.003 55.23
6.239 −7.123

  
0.003 55.23

0 1.140
 
𝑋1

𝑋2
=

  58.12
  1.208

 



1.140𝑋2 = 1.208 →  𝑋2 = 1.052 

0.003𝑋1  +  55.23𝑋2 = 58.12  𝑋1 = 

 

11.  
0.003 55.23
6.239 7.123

  
6.239 7.123
0.003 55.23

  
6.239 7.123

0 55.22
 
𝑋1

𝑋2
=

  47.23
  58.09

 

55.22𝑋2 = 58.09 →  𝑋2 = 1.051 

6.239𝑋1  + 7.123𝑋2  = 47.23 

12. Πνι\ληαο ην ζηνηρεία ηεο δηαγωλίνπ ε det είλαη ην D 

 

13.   
25 5 1
64 8 1

144 12 1
→

25 5 1
0 −4.8 −1.56
0 −16.8 −4.76

 →
25 5 1
0 −4.8 −1.56
0 0 0.7

   

𝛼1

𝛼2

𝛼3

=  
106.8

−92.208
0.76

  

0.7𝛼3 =0.76  𝛼3 = 1.08571 

-4.8𝛼2  + 1.56𝛼3 = -96.208   𝛼2 = 19.6905  

25𝛼1+5𝛼2+𝛼3=106.8 θαη 𝛼3=1.08571 θαη 𝛼2=19.6905 ηνηε 𝛼1=0.290472 

 

14.    
20 15 10
−3 −2.249 7
5 1 3



20 15 10
0 0.001 8.5
0 − 2.75 0.5



20 15 10
0 0.001 8.5
0 0 −23374.5

𝑥1

𝑥2

𝑥3

=
45

4.999
13731.5

 

 

-23374.5𝑥3 = 13731,5 → 𝑥3 =  −0.587 

0.001𝑥2 + 8.5𝑥3 = 4.999  𝑥2=5.620 

20𝑥1 + 15𝑥2 + 10𝑥3 = 45 → 𝑥1=−1,671 

 

15. Σην βήκα 3 επηιέγεηαη ην κεγαιύηεξν ζηνηρείν απν ηελ ζηήιε θαη κε 
ελαιιαγή γξακκώλ γίλεηαη νδεγόο Gauss κε κεξηθή νδήγεζε. 

16. Ο ζπληειεζηήο ηνπ α πξέπεη λα είλαη ην ηεηξάγωλν ηνπ ζπληειεζηή ηνπ β 

θαη ν ζπληειεζηήο ηνπ c λα είλαη 1 απηά ηθαλνπνηνύληαη απν ην Β θαζωο έρεη 
θαη ηα ζωζηά δεμηά κέιε 
 

17. To ζπζηήκα ζηε αζθεζε 15 είλαη ήδε Gauss κε κεξηθε νδήγεζε 

 



18. Ναη κπνξνύκε κε Gauss λα βξνύκε ηελ det αθνπ βξηζθνύκαη ηνλ αλω 

ηξηγωληθό θαη ηελ det ηνπ πνι/ληαο ηα ζηνηρεία ηεο δηαγωλίνπ θαη ε det toπ U 

ηζνύηαη κε ηελ det ηνπ Α ή ερεη έλα (–) αλ ππάξρεη ελαιιαγή γξακκώλ ή 

ζηειώλ. 


